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Tisztelt Uram! 

 
Ön 2024. június 21-én e-papír útján benyújtott beadványában vizsgálati eljárás lefolytatását 
kezdeményezte a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóságnál (a továbbiakban: 
Hatóság) a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatósággal (a továbbiakban: Hivatal) 
szemben. Beadványában azt kifogásolta, hogy a Hivatal 2024. június 19-én, a 35000/4027-
2/2024. ált számú válaszában elutasította az Ön 2024. május 27-én a 
https://www.facebook.com/bmokf Facebook oldalról – mint a Hivatal hivatalos Facebook 
oldaláról – letiltott profilok számára vonatkozóan benyújtott közérdekű adatigénylését. 
 
A Hatóság az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi 
CXII. törvény (a továbbiakban: Infotv.) az Ön bejelentése nyomán az Infotv. 38. § (3) bekezdés 
a) pontja alapján a Hivatallal szemben vizsgálatot indított és a Hivatal tájékoztatását kérte az 
ügyben. 
 
A Hivatal a Hatóság felé 2024. július 31-én a következő tartalmú nyilatkozatot tette: 
 
A https://www.facebook.com/bmokf.hivatalos oldal a BM OJKF hivatalos oldala. Az oldal 
adminisztrációs jogosultságával a Hivatal munkatársai rendelkeznek, az Ön által kért adatok 
pedig megtalálhatóak a Facebook adminisztrátori felületén. A Hivatal értelmezésében az Ön 
igénye az oldalról letiltott konkrét felhasználók adatainak megküldésére irányult. A Hivatal 
hivatkozása szerint oldala ingyenes szolgáltatás, fenntartása nem kötelező, ezért a kért adatok 
nem lehetnek közérdekű adatigénylés tárgyai. Az igény elutasításakor a Hivatal „adminisztrációs 
hibából kifolyólag” nem tájékoztatta Önt az Infotv. szerinti jogorvoslati lehetőségekről. A Hivatal 
nem adott választ a Hatóság azon kérdésére, hogy az Ön 2024. május 27-én benyújtott 
adatigénylésének megválaszolására miért csak 2024. június 19-én került sor. 
 
A Hatóság az ügyben az alábbi megállapításokat tette: 
 
Az Alaptörvény VI. cikk (3) bekezdés értelmében mindenkinek joga van személyes adatai 
védelméhez, valamint a közérdekű adatok megismeréséhez és terjesztéséhez. 

 
Az Infotv. 3. § 5. pontja alapján közérdekű adat az állami vagy helyi önkormányzati feladatot, 
valamint jogszabályban meghatározott egyéb közfeladatot ellátó szerv vagy személy 
kezelésében lévő és tevékenységére vonatkozó vagy közfeladatának ellátásával 
összefüggésben keletkezett, a személyes adat fogalma alá nem eső, bármilyen módon vagy 
formában rögzített információ vagy ismeret, függetlenül kezelésének módjától, önálló vagy 
gyűjteményes jellegétől, így különösen a hatáskörre, illetékességre, szervezeti felépítésre, 
szakmai tevékenységre, annak eredményességére is kiterjedő értékelésére, a birtokolt 
adatfajtákra és a működést szabályozó jogszabályokra, valamint a gazdálkodásra, a megkötött 
szerződésekre vonatkozó adat. 
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Az Infotv. 26. § (1) bekezdése alapján az állami vagy helyi önkormányzati feladatot, 
valamint jogszabályban meghatározott egyéb közfeladatot ellátó szervnek vagy 
személynek (a továbbiakban együtt: közfeladatot ellátó szerv) lehetővé kell tennie, 
hogy a kezelésében lévő közérdekű adatot és közérdekből nyilvános adatot – az e 
törvényben meghatározott kivételekkel – erre irányuló igény alapján bárki megismerhesse. 
 
Az Infotv. 28. § (1) bekezdése alapján a közérdekű adat megismerése iránt szóban, írásban 
vagy elektronikus úton bárki igényt nyújthat be. A közérdekből nyilvános adatok 
megismerésére a közérdekű adatok megismerésére vonatkozó rendelkezéseket kell 
alkalmazni. 
 

Az Infotv. 30. § (3) bekezdése szerint az igény teljesítésének megtagadásáról, annak 
indokaival, valamint az igénylőt e törvény alapján megillető jogorvoslati lehetőségekről 
való tájékoztatással együtt, az igény beérkezését követő 15 napon belül írásban vagy – ha 
az igényben elektronikus levelezési címét közölte – elektronikus levélben értesíteni kell az 
igénylőt.  
 

Az Infotv. 31. § (1) és (3) bekezdései alapján az igénylő a közérdekű adat megismerésére 

vonatkozó igény elutasítása vagy a teljesítésre nyitva álló, vagy az adatkezelő által a 29. § 

(2) bekezdése szerint meghosszabbított határidő eredménytelen eltelte esetén, valamint az 

adatigénylés teljesítéséért megállapított költségtérítés összegének felülvizsgálata érdekében 

– az igény elutasításának közlésétől, a határidő eredménytelen elteltétől, illetve a 

költségtérítés megfizetésére vonatkozó határidő lejártától számított harminc napon belül – 

jogosult a bírósághoz fordulni.   

 

Az Infotv. 52. § (1) bekezdése szerint pedig a Hatóságnál bárki bejelentéssel vizsgálatot 

kezdeményezhet arra hivatkozással, hogy a közérdekből nyilvános adatok megismeréséhez 

fűződő jogok gyakorlásával kapcsolatban jogsérelem következett be, vagy annak közvetlen 

veszélye fennáll.  

 

A Hivatal nyilatkozata értelmében a https://www.facebook.com/bmokf.hivatalos Facebook 

oldal a Hivatal hivatalos Facebook oldala, az oldal adminisztrációs jogosultságait is a Hivatal 

látja el saját munkavállalói útján, a kért adatok tehát a Hivatal tevékenysége során és a 

közfeladatának ellátásával összefüggésben keletkeztek. Ebből következően a Hatóság 

álláspontja szerint közérdekű adat az a statisztikai adat, hogy a Hivatal Facebook oldaláról 

hány felhasználó került letiltásra és – a természetes személyek neve, mint személyes adat 

kivételével – az arra vonatkozó adatok is, hogy mely felhasználók kerültek letiltásra. Az Ön 

által kért adatok az oldal adminisztrációs felületén láthatóak, vagyis a kért adatokat a Hivatal 

rögzített formában kezeli. 

 

A Hatóság hivatkozott az Alkotmánybíróság 3026/2015. (II.9.) AB határozatában foglaltakra, 

amelyben az Alkotmánybíróság a következőkre mutatott rá: „Az Alaptörvény 39. cikk (2) 

bekezdéséből - különösen annak utolsó mondatából - tehát egyértelműen következik, hogy a 

közérdekű adatszolgáltatás kötelezettsége nem függvénye annak, hogy közérdekű adatot 

birtokló szervezet milyen szervtípusba tartozik, milyen tulajdonban van, milyen tevékenységet 

folytat, a közérdekű adatszolgáltatásra irányuló kötelezettséget önmagában megteremti 

az a tény, hogy a szervezet közérdekű adatot birtokol.” [35]  

 

Ezzel összhangban az Alkotmánybíróság a 26/2016. (III.11.) AB határozata rögzíti a 

következőket: „2.1.2. Az Infotv. 26. § (1) bekezdése kapcsán megállapítható, hogy e 
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rendelkezés a közérdekű adatok megismerésére vonatkozó szabályok elején egy alapvető, az 

információszabadság érvényesülését biztosító, speciális előírást rögzít. Ennek értelmében a 

közfeladatot ellátó szervnek lehetővé kell tennie azt, hogy a kezelésében lévő közérdekű és 

közérdekből nyilvános adatot – az e törvényben meghatározott kivételekkel – erre irányuló 

igény alapján bárki megismerhesse. E szabály általánosan kötelezővé teszi azt, hogy az általa 

kezelt közérdekű adatokhoz minden közfeladatot ellátó szerv biztosítson hozzáférést. A 

kötelezettség szempontjából csak az számít, hogy az adott szerv közérdekű adatot 

kezel, s önmagában ennél fogva terheli – a közérdekű adatok megismeréséhez való jog 

érvényesülése érdekében – az adatigény teljesítésére vonatkozó kötelezettség.”[31] 

 
Mindezek alapján a Hatóság megállapította, hogy attól függetlenül, hogy az oldal létrehozása 
a Hivatal kötelező feladata vagy sem, illetve annak megvalósítása milyen forrásból történt, a 
kért adatok kezelésének a ténye önmagában megalapozza adatigénye teljesítési 
kötelezettségét, ezért nem volt jogszerű az Ön adatigénylésének elutasítása a Hivatal 
részéről. 
 
A Hatóság megállapította azt is, hogy a Hivatal megsértette az Infotv. 30. § (3) bekezdését 
is egyrészt azzal, hogy az Ön 2024. május 27-én benyújtott adatigénylésének megtagadására 
irányadó, a törvényhely rendelkezése szerinti határidő 2024. június 11-én lejárt, de az 
adatigénylést a Hivatal csak 2024. június 19-én utasította el, másrészt mivel nem tájékoztatta 
Önt az Infotv. 31. § (1) bekezdése és az Infotv. 52. § (1) bekezdése alapján Önt megillető 
jogorvoslati lehetőségekről.  
 
A fent kifejtettek alapján a Hatóság a vizsgálat eredményeként megállapította, hogy a Hivatal 
nem az Infotv. rendelkezéseinek megfelelően járt el az Ön közérdekű adatigénylésének a 
teljesítése során, ezzel megsértette az Ön közérdekű adatok megismeréséhez való jogát. A 
Hatóság az Infotv. 56. § (1) bekezdése alapján felhívta a Hivatalt, hogy a jövőben az 
adatigénylések teljesítése során az Infotv. rendelkezéseit betartva járjon el és felszólította a 
Hivatalt arra, hogy a Hatóság levelének kézhezvételét követő 15 napon belül az adatigénylés 
szerinti adatokat – a személyes adatok kivételével – adja ki Önnek. 
 
A Hivatal 2024. október 1-én a Hatóságot 35000/4027-8/2024 számú levelében arról 
értesítette, hogy a felszólításnak 2024. szeptember 27-én eleget tett, mivel tájékoztatta Önt, 
hogy 60 profil került letiltásra az oldaláról. 
 
A Hatóság ezt követően 2024. október 8-án tájékoztatást kért a Hivataltól arról, hogy a letiltott 
felhasználók adatai mind személyes adatok-e. A Hivatal a 35000/4027-10/2024 számú 
levelében 2024. október 17-én megküldte a Hatóság számára a letiltott felhasználók listáját.  
 
A Hatóság megállapította, hogy a letiltott felhasználók egy kivétellel [QGOŰ GDGO 
(ismeretlen írásjelek)] természetes személyek, akiknek neve személyes adat, ezért a Hatóság 
az Infotv. 53. § (5) bekezdés b) pontja alapján – mivel a vizsgálat folytatására okot adó 
körülmény már nem áll fenn – a vizsgálatot lezárta. 
 
Budapest, elektronikus aláírás szerint 
 

Üdvözlettel: 

Dr. habil. Péterfalvi Attila 
 elnök, c. egyetemi tanár 

Melléklet: nincs 

Kérem, válaszában hivatkozzon a levél ügyiratszámára! 
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